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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
5. gyakorlat, 2006. oktober 11.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>

Vektorok szorzasa — Matrixok

Legyen a = (1,2,3), b= (2,—1,3) és ¢ = (—1, 2, —3). Szamoljuk ki az ab, bc és ca skalaris szorzatokat, az
a X b, bxc, cxaésax cvektoridlis szorzatokat, valamint az abc vegyesszorzatot.

Igazoljuk, hogy ha egy tetraéder két szemkoztes élparja meréleges egymasra, akkor a harmadik is.
Szamoljuk ki az (1,1,1), (2,1,4), (1,4,1) és (3,1, 3) csticsok altal kifeszitett tetraéder térfogatat.

Két kitérs egyenesen mozog egy-egy adott hosszsaga szakasz. Bizonyitsuk be, hogy az altaluk meghata-
rozott tetraéder térfogata nem valtozik ekézben.

Végezziink el sok-sok matrixszorzast gyakorlasképp!

Legyen A egy n X n-es métrix, z,y pedig n magas oszlopvektorok. Bizonyitsuk be, hogy ha = # y, de
Az = Ay, akkor |A| = 0.

Igaz-e, hogy ha A, B és C' n x n-es matrixok, A # 0, valamint AB = AC, akkor B = C?
Megoldhaté-e a kétszer kettes valés matrixok korében az X2 = —I egyenlet?
Déntstik el, hogy az alabbi allitasok koziil melyek igazak tetszGleges A négyzetes matrixra.

(a) Ha van olyan k > 1 egész szdm, amelyre A¥ = 0, akkor |A| = 0.

(b) Ha |A| = 0, akkor van olyan k > 1 egész szdm, amelyre A* = 0.

Mutassuk meg, hogy tetszéleges szigoru fels6 haromszogmatrixnak valamelyik pozitiv egész kitevGs hat-
vanya nullméatrix.

Adjuk meg az 6sszes olyan B matrixot, amire az
10
A= (40)

Szamoljuk ki az aldbbi matrix 2007. hatvanyat:
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A 100 x 100-as A matrix f6atlojaban és a 100. sordban mindenhol 1-es all, az Gsszes tobbi eleme 0.
Hatarozzuk meg az A'°° matrixot.

matrix esetén AB = BA teljesiil.

Tetsz6leges valds t és pozitiv egész k szdmra szdmoljuk ki az alabbi matrixot:

1t)"
02
Bizonyitsuk be, hogy ha a kvadratikus A matrixra és a vele azonos rendid F egység- és 0 zérusmatrixra

A%+ A+ E =0, akkor A determinansa nem 0. Szamitsuk ki A2007-t.

Mutassuk meg, hogy ha A kvadratikus és F ugyanolyan rendi egységmaétrix, tovibba valamely k egészre
AF zérusmétrix, akkor E — A invertalhato.



